

TAJNÝ ROZKAZ

OBTAJNENÉ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1954

V Praze dne 30.června 1954

Číslo 136

O B S A H : 141. Intenzivní rozpracování nepřátel v zemědělských objektech, bývalých agrárníků i dalších bývalých lidí.

14

141

246/00-14

Intenzivní rozpracování nepřátel v zemědělských objektech, bývalých agrárníků i dalších bývalých lidí

X. sjezd KSČ přijal závažná usnesení pro podstatné zvýšení zemědělské výroby v příštích 2 - 3 letech. Plnění těchto usnesení bude odstraňována disproporce mezi průmyslem a zemědělstvím, bude zabezpečena vzrůstající spotřeba potravinářských výrobků a budou také zajištěny nutné suroviny pro lehký průmysl. Linie strany v zemědělství nedotýká se pouze vesnice. Na pomoc našemu zemědělství musí přispět pracující našich závodů, úřadů, škol, orgány lidosprávy i statního aparátu.

Usnesení X. sjezdu KSČ, směřující k dalšímu zvýšení životní úrovně a k dostižení další etapy výstavby socialismu v naší vlasti, jsou a budou trnem v oku všem zahraničním i vnitřním nepřátelům.

Zrušeno dle RMV č. 42/58, čl. 45.

Ministerstvo vnitra má k dispozici zprávy o tom, že nepřátelské živly, především kulaci a bývalí funkcionáři agrární strany, z nichž mnozí pronikli do socialistického sektoru zemědělství, aktivisují nepřátelskou činností, zaměřenou proti plnění usnesení strany a vlády na zemědělském úseku. Množí se případy teroristických útoků na funkcionáře socialistického zemědělského sektoru, požáry usedlostí JZD, ČSSS i soukromě hospodařících rolníků, sabotáže na strojích STS, často dochází k velkému uhynutí skotu i ostatního dobytka. Minulého roku v některých krajích byly zaznamenány hromadné organizované výstupy členů z JZD a celá řada jiných protistátních akcí.

Nepřátelská činnost v zemědělství je řízena imperialistickými rozvědkami, které využívají různých emigrantských skupin.

Jaký význam přikládají nepřátelské rozvědky v boji proti socialistické výstavbě naší vesnice bývalým agráři, je vidět z toho, že v poslední době američtí chleboďárci postavili do čela t.zv. Rady svobodného Československa agrárnickou skupinu, vedenou býv. ministrem vnitra dr. ČERNÝM.

Aktivní činnost nepřítele na vesnici, kulaků funkcionářů agrární strany a jiných deklasovaných elementů je možná jedině proto, že agenturně operativní práce státní bezpečnosti na tomto úseku trpí závažnými nedostatky. Agenturní síť, nutná pro boj proti nepřátelům na vesnici, je slabá a nekvalitní. Na mnohých KS MV neexistuje prakticky kvalitní agentura mezi funkcionáři bývalé agrární strany, mezi kulaky a statkáři. Agentura neodhaluje nepřátelskou činnost těchto živlů a neodkrývá jejich spojení se zahraničím. Operativní pracovníci zaměňují hloubkovou agenturu za shromažďování různých nedůležitých poznatků, které nemají státně bezpečnostní charakter. Často nechávají operativní pracovníci nepovšimnuty různé poznatky, svědčící o činnosti třídního nepřítele na vesnici jako ku př. požáry majetku socialistického sektoru, hromadné uhytní skotu, diversní činy atd.

Při agenturním rozpracování i při vyšetřování různých nepřátelských osob i skupin nevěnuje se patřičná pozornost odhalení jejich nepřátelské činnosti v zemědělství.

K neprodlenému odstranění těchto nedostatků nařizují:

1. Organizovat agenturně operativní práci III. a IV. správy MV, 3. a 4. odborů KS MV tak, aby bylo zajištěno odhalení nepřátelských osob a skupin, narušujících socialisaci vesnice.
2. Provést důkladnou evidenci kulackých živlů v kraji a na okresech. Na základě prozkoumání státně bezpečnostních poznatků provést aktivní agenturní rozpracování kulaků a všech osob a skupin, podezřelých z provádění nepřátelské činnosti v zemědělství. Vybudovat agenturní síť schopnou odhalovat nepřátelské elementy, které pronikly do objektů socialistického sektoru a odhalovat jejich škůdcovskou činnost. Tuto agenturní síť budovat především tam, kde byly zjištěny protistátní projevy třídního nepřítele, t.j. v těch vesnicích, JZD, ČSSS a STS, kde došlo k organisovanému výstupu z JZD, k hromadné neúčasti při volbách, k hynutí dobytka, požárům a ničení majetku socialistického sektoru. Dále budovat agenturní síť v objektech, kde dosud pracují býv. agráři, a v objektech, které podléhají vlivu církví.
3. Provést důkladnou evidenci všech bývalých agráři a rozpracovat všechny vyšší funkcionáře býv. agrární strany hlavně v místech, kde byly krajské a okresní sekretariáty a získat písemný materiál.

4. Důsledně rozpracovávat odnože agrární strany, zejména agrární akademiky, agrární dorost, Svobodné učení selské a Selskou jízdu.
5. Provést důkladnou evidenci bývalých důstojníků ČSA i četnických a policejních sborů, členů aktivistických organizací VLAJKY, Ligy proti bolševismu, Národního souručenství, továrníky a velkoobchodníky. Dále vedoucí osoby z mocenského aparátu, hejtmany, starosty, kteří společně s církevní hierarchií byli přímými vykonavateli agrární politiky na venkově.
6. Vyhledávat a připravovat typy na agenty pro vyslání do zahraničí k nasazení do emigrantských skupin z řad bývalých agrárníků, bývalých lidí a bývalých důstojníků ČSA.
7. Na všech KS MV a OO MV obsadit plně problematiku vesnice a agrárníků a zabezpečit politický a odborný růst orgánů na těchto úsecích. Zamezit nezdravou fluktuaci těchto kádrů.
8. Zavést na jednotlivých KS MV úzkou spolupráci mezi 3. a 4. odbory, neboť problematika vesnice a agrárníků spolu úzce souvisí jak po liniích tak i po objektech.
9. Krajským náčelníkům ukládám provádět důslednou a neustálou kontrolu plnění tohoto rozkazu a do 30. srpna 1954 podat podrobnou zprávu o průběhu jeho plnění.
10. Náčelníku III. a IV. správy MV ukládám provádět osobní instruktaže a kontrolu zlepšení práce podle tohoto rozkazu.

Ministr vnitra
Rudolf B a r á k v.r.

Obdrží: ministr vnitra
náměstci ministra vnitra
náčelník III. a IV. správy MV
náčelníci KS-MV a náčelník správy
MV Jáchymov.

Tento výtisk č. 13 rozkazu ministra vnitra s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá:

[Handwritten signature]